Задания по ГЕОГРАФИИ
для третьего (очного) тура

олимпиады на звание «Стипендиат АГУ»
10-11 классы
	№
	Вопрос

	1
	2

	1
	 Какое из следующих утверждений об атмосфере является верным?

а) Нижняя наиболее плотная часть атмосферы высотой до 18 км. называется стратосферой.

б) В составе атмосферы преобладает кислород.

в) Относительная влажность воздуха увеличивается при его нагревании.

г) В экваториальных широтах преобладает пониженное атмосферное давление.

	2
	 Остров Сахалин отделен от материка проливом

а) Маточкин шар

б) Карские ворота

в) Беринговым

г) Татарским.

	3
	 Страусы являются представителями фауны

а) тропических пустынь

б) саванн

в) пустынь умеренного пояса

г) прерий.

	4
	 Вулканом является высочайшая вершина материка

а) Северная Америка

б) Южная Америка

в) Африка

г) Евразия.

	5
	 Вставьте недостающее утверждение: «Масштаб «в 1 см. 150 метров»…, чем 1: 150000»

а) в 10 раз крупнее

б) в 2 раза крупнее

в) в 100 раз мельче

г) в 5 раз мельче

	6
	 Определите, у побережья какого материка располагается точка с координатами 150 ю. ш., 50 в. д.:

а) Евразия

б) Африка

в) Южная Америка

г) Австралия.

	7
	 Укажите форму рельефа, образованную мерзлотными процессами:

а) бараньи лбы

б) троги

в) цирки

г) бугры пучения

	8
	 Из ниже перечисленных выберите течение, не действующее в Тихом океане:

а) Бенгельское

б) Перуанское

в) Куросио

г) Западных ветров.

	9
	 Выберите остров, относящийся к Канадскому Арктическому архипелагу:

а) Элсмир

б) Ньюфаундленд

в) Ванкувер

г) Шпицберген.

	10
	 Регион с высокой долей пожилого населения:

а) Центральная Африка

б) Латинская Америка

в) Западная Европа

г) Южная Азия

	11
	 В России больше всех загрязненных сточных вод сбрасывают предприятия:

а) электроэнергетики

б) пищевой промышленности

в) машиностроения

г) химической промышленности

	12
	 Нефтяная промышленность развита в

а) Белоруссии

б) Азербайджане

в) Таджикистане

г) Грузии

	13
	 Железнодорожный транспорт отличается от других видов транспорта

а) большим грузооборотом и сравнительной экологической чистотой

б) зависимостью от погодных условий и значительным пассажирооборотом

в) быстротой и дешевизной перевозок

г) безопасностью, надежностью движения и дороговизной перевозок

	14
	 Почему выплавка черновой меди производится в местах ее добычи, а не потребления?

а) В медной руде очень низкое содержание металла

б) Исторически добыча меди сочеталась с ее выплавкой

в) Предприятия используют общую инфраструктуру

г) Это снижает экологический ущерб.

	15
	 Первые русские поселения в Америке основал

а) В. Атласов

б) В. Беринг

в) С. Дежнев

г) Г. Шелехов.

	16
	 Постиндустриальная структура хозяйства характеризуется преобладанием занятых в (на)

а) непроизводственной сфере

б) промышленности

в) сельском хозяйстве

г) транспорте и связи.

	17
	 Членом НАТО является страна:

а) Швейцария

б Германия

в) Болгария

г) Китай.

	18
	 Фолклендские острова являются  спорной территорией между

а) Аргентиной и Великобританией                    б) Бразилией и США

в) Венесуэлой и Испанией                                   г) Колумбией и Францией.

	19
	 Какую страну Африки традиционно относят к странам Ближнего Востока?

а) Эфиопию

б) Египет

в) Ливию

г) Алжир.

	20
	 Территория какой страны может уменьшиться в результате глобального потепления климата на Земле?

а) Монголии

б) Казахстана

в) Венгрии

г) Голландии

	21
	 Какую реку можно назвать Дунаем Азии:

а) Евфрат

б) Ганг

в) Меконг

г) Хуанхэ

	22
	 Залив Географа находится в :

а) Тихом  океане

б) Атлантическом океане

в) Индийском океане

г) Северном Ледовитом океане

	23
	 Полярный день дольше в

а) Северном полушарии

б) Южном полушарии

в) Восточном полушарии

г) Западном полушарии

	24
	 В качестве тонны условного топлива принята тонна:

а) дров

б) угля

в) нефти

г) природного газа

	25
	 Каким прибором можно измерить скорость ветра:

а) манометром

б) психрометром

в) гигрометром

г) курвиметром

	26
	 Третий по величине в мире остров –

а) Мадагаскар

б) Калимантан

в) Гренландия

г) Баффинова Земля

	27
	 Первым покорителем Эвереста был:

а) Эверест

б) Эверглейдс

в) Хиллари

г) Хижняк

	28
	 Самый высокий действующий вулкан в мире:

а) Гекла

б) Орисаба

в) Камерун

г) Котопахи

	29
	 Каменная соль иначе называется:

а) сильвин

б) каолин

в) галит

г) карналлит

	30
	 Какую часть от радиуса Земли составляет толщина мантии:

а) 1/10

б) меньше 1/2

в) 1/2

г) больше 1/2

	31
	В европейской части России много АЭС, так как там:

а) много потребителей электроэнергии;

б) богатые месторождения урановых руд;

в) развитая сеть линий электропередач;

г) высокая плотность населения.


